

新华社记者 李宜良 梅世雄 徐扬 王琦

阔别祖国近七十载的英雄，终于回家了！  
2020年9月27日，从韩国仁川机场起飞的专机降落在沈阳桃仙国际机场，机上搭载着117位中国人民志愿军烈士的遗骸。  
这是第七批回国的在韩志愿军烈士遗骸。  
兄弟们，你们终于回来了！88岁的志愿军老兵李维波嗓音嘶哑，眼眶湿润，祖国和人民没有忘记你们！  
70年前，英雄的中国人民志愿军将士，高举保卫和平、反

侵略的正义旗帜，雄赳赳，气昂昂，跨过鸭绿江，同朝鲜人民和军队一道，历经两年零九个月舍生忘死的浴血奋战，赢得了抗美援朝战争的伟大胜利。  
这是正义的胜利，这是和平的胜利，这是人民的胜利！  
伟大的胜利光照千秋 灿若群星的英雄闪耀在历史的天空，他们的名字永远铭刻在人民的心中。  
伟大的胜利激励我们 不相信有完成不了的任务，不相信有克服不了的困难，不相信有战胜不了的敌人。  
伟大的胜利昭示未来 中华民族走向伟大复兴的历史脚步不可阻挡。  
(下转3版)

2020年10月23日 星期五 服务青年成长 推动社会进步  
农历庚子年九月初七 共青团中央主管主办 中国青年报社出版

第16681期 今日8版 更多内容详见客户端

# 习近平主持中共中央政治局常务委员会会议

## 听取 十三五 规划实施总结评估汇报

新华社北京10月22日电 中共中央政治局常务委员会10月22日召开会议，听取 十三五 规划实施总结评估汇报。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

习近平指出， 十三五 以来，党中央团结带领全党全军全国各族人民，统筹推进 五位一体 总体布局、协调推进 四个全面 战略布局，坚持稳中求进工作总基调，坚定不移贯彻新发展理念，坚持以供给侧结构性改革为主线，推动高质量发展，有力有序化解发展不平衡不充分

的矛盾问题，沉着冷静应对外部挑战明显上升的复杂局面，坚决果断抗击新冠肺炎疫情的严重冲击，坚定朝着既定目标任务前进， 十三五 规划实施顺利，主要指标总体如期实现，重大战略任务和165项重大工程项目全面落实，规划确定的各项目标任务即将胜利完成。

习近平强调，经过 十三五 时期的发展，我国经济实力、科技实力、综合国力跃上新的台阶，经济运行总体平稳，经济结构持续优化，农业现代化稳步推进，脱贫攻坚成果举世瞩

目，污染防治力度空前加大，生态环境明显改善，全面深化改革取得重大突破，对外开放持续扩大，共建 一带一路 成果丰硕，人民生活水平显著提高，国家治理体系和治理能力现代化加快推进。尤为重要的是，在 十三五 的实践中，中国共产党领导和我国社会主义制度的优势进一步彰显，新发展理念更加深入人心，广大党员干部政治品质和斗争精神斗争本领得到锤炼，全国各族人民精神面貌更加奋发昂扬，为开启全面建设社会主义现代化国家新征程提供了有力政治

保证和强大奋进力量。  
会议指出，要全力做好 十三五 规划收官和 十四五 规划编制工作，脚踏实地、乘胜前进，紧盯脱贫攻坚任务不松劲，保持污染防治定力不动摇，绷紧防范化解重大风险这根弦不放松，推动民生改善不懈怠，圆满完成 十三五 规划各项目标任务，确保实现全面建成小康社会奋斗目标。  
会议强调，各方面要将精力更加集中到贯彻党中央部署、谋划推动 十四五 发展上来，要胸怀中华民族伟大复兴的战略全局和世界百年未有

之大变局，深刻认识我国社会主要矛盾变化带来的新特征新要求，深刻认识错综复杂国际环境带来的新矛盾新挑战，深刻认识 十四五 时期我国将进入新发展阶段的重大判断，贯彻落实新发展理念，紧扣推动高质量发展，着力构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局。要乘势而上、奋力前行，推动两个一百年奋斗目标有机衔接，为全面建设社会主义现代化国家开好局、起好步。  
会议还研究了其他事项。

10月22日，浙江省湖州市长兴县夹浦镇陶家湾村红色讲堂内，抗美援朝老兵通过剪纸作品向小学生们讲述红色故事。  
谭云伟/人民视觉



# 向最可爱的人致敬

10月22日上午9点，中国人民革命军事博物馆尚未开馆，大门外等待参观的观众已排起长队。铭记伟大胜利，捍卫和平正义。纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年主题展览19日开幕后，来自社会各界的参观者络绎不绝。

中共中央党校报社网络与新媒体中心工作人员张保平，特意带着单位里的预备党员前来参观。早已刷过不少展览新闻的他专门去看了特级英雄杨根思的相关展柜，并向预备党员们讲述心目中的英雄偶像。

三个不相信精神，我们这一辈仍在传承。出国维和、抗疫、抗洪救灾 事实证明，和平年代依然需要这样的精神！这位曾在部队服役26年的转业老兵坚定地说。

走入展览大厅，第一展区上方悬挂着令人震撼的志愿军番号旗阵，100面鲜红的旗帜整齐排列，垂挂半空，每一面都写着一个参战建制单位的番号。旗阵尽头，一面绣着 中国人民志愿军 字样的巨幅红旗静静铺展，张贴在墙面正中。  
走到这里，参观者不由放慢了脚步，驻足、拍照。人群中，86岁的志愿军老兵张汉杰突然高高举起右手，指着一面旗帜激动地说：炮八师，那是我的老部队！

在展览 以打促谈 越战越强 板块，血战上甘岭的景观雕塑真实再现出那个艰苦卓绝的经典战例。特制音效模拟的隆隆炮声让张汉杰老人的记忆又回到70年前，奔赴朝鲜战场那年，他只有17岁，来参观主题展览时，他特意穿上了旧军装。

上甘岭战役景观雕塑前，一方展柜里静静陈列着从特级英雄黄继光牺牲处挖出的爆破筒。91岁的志愿军老兵吕长浩站在爆破筒前，一遍遍抚摸玻璃罩，久久不愿离去。持续43天的上甘岭战役中，作为炮兵的他奉命进行火力支援，激烈的战斗中，高地上的石头被炸成粉末，一截截枯木飞上了天，阵地的山头被生员削去两米。

那时我们的火力、装备比美军差远了。但我们的战士敢打，敢拼，靠的就是必胜的信念。吕长浩声音有些哽咽，去了朝鲜就没想过生死。我们只有一个念头，就是保家卫国，绝不让祖国和同胞受到侵害！

540余张照片、1900余件展品向参观者讲述着那段炮火纷飞、英雄岁月。景观雕塑对面，一截上甘岭战役中的电话线残破不堪，被炸断了50多处。不远处的展柜中，一级英雄邱少云牺牲后残存的棉衣碎片摆放在其间，英雄的遗物深深震撼了人们的心灵。(下转4版)

# 多部门晒出 十三五 成绩单 出行账单里的小日子与大梦想

中青报 中青网记者 许亚杰 程鸿鹤 张真齐

千百年来，无论多么漫长的旅途，也不能阻止中国人追求美好生活的脚步。  
在10月22日下午国务院新闻办举行的新闻发布会上，交通运输部、中国民用航空局、国家邮政局和国家铁路局晒出 十三五 成绩单。  
统计数据显示，到 十三五 期末，预计我国铁路运营的总里程将达14.6万公里，其中高铁运营里程约为3.8万公里，居世界第一位；高速公路通车里程同样稳居世界第一。此

外，我国快递业务的总量和增速连续5年稳居世界第一。  
这些藏在 十三五 出行账单里的小日子与大梦想，让老百姓越来越有获得感。  
成绩单上的关键词：  
智能、快捷、绿色  
十三五 这5年，是交通运输加快发展的5年，我们预计将完成交通固定资产投资16万亿元。交通运输部部长李小鹏介绍说，在全国打赢脱贫攻坚战、支撑国家重大战略纵深推进上，过去5年交通运输业都作出了应有的贡献。

据测算，在我国20万人口以上的城市中，铁路运营已覆盖99%，高速公路覆盖了98.6%，高铁运营覆盖了95%的100万及以上人口的城市，241个民用机场则覆盖了92%的地级市。  
交通强国的大梦想里有咱的小日子。东北小伙卢贺告诉记者，过去5年，自己最大的感受就是，各种出行方式的科技含量越来越高，无论日常通勤还是出远门都更方便了，咱的小日子也过得更舒心了。  
作为一位资深的火车迷，卢贺几乎收藏了自己过去乘坐过的所有火车票，从粉红色的普通票，到内含磁卡的蓝色车票。看着这些车票摆放在抽屉里，卢贺感慨说：现在很多地方刷身

份证，甚至刷脸就能进站，这种快捷、智能的方式在过去几乎是不可想象的。  
在国家铁路局局长刘振芳看来，旅客客票实现 电子化，正是铁路运输服务水平提高的显著标志。不仅客货运输能力大幅提升，旅客出行更加便捷，铁路的应急保障能力显著增强，运输安全持续稳定，特别是高铁运营安全世界领先。  
同样便捷、智能化的出行体验还有不少。  
(下转4版)

“十三五”这样拉近时空距离

到“十三五”期末，预计铁路运营的总里程14.6万公里，覆盖99%的20万以上人口的城市，其中高铁运营里程约3.8万公里，居世界第一位。

高速公路通车里程位居世界第一，覆盖了98.6%的20万人口以上的城市和地级行政中心。

快递业务量年均增速超过30%，快递业务的总量和快递业务的增速连续5年稳居世界第一。

241座民用机场则覆盖了92%的地级市。



10月21日，山东兖州工务段团员志愿者们走进曲阜市息陬镇元疃小学，为同学们带来爱路护路主题班会。为进一步增强铁路沿线中小学生的交通安全意识，全国铁道团委自2019年6月起，在全路开展中国少年儿童铁路平安行动。张东方/摄

# 第五届中国北京国际魔术大会开幕

本报北京10月22日电(胡路鑫)今天，第五届中国北京国际魔术大会开幕式暨非遗魔术大师魔幻秀在北京昌平开幕。本届大会以 文旅消费新动能，公益惠民新场景 为主题，采用线上线下相结合的方式，举办一系列演出及公益活动。  
除了开幕式暨非遗魔术大师魔幻秀及北京之光 近景魔术大师秀等表演，金长城杯 魔术短视频征集大赛、金长城杯 魔术直播大赛、魔力点亮星星 关爱自闭症儿童网络公益行动、爱上昌平 首届魔术文旅消费季、回天有术 第五届中国北京国际魔术大会走进 回天 地区(回龙观、天通苑)、金长城 小剧场 魔术驻场演出、美丽昌平走基层 惠民演出、云端 系列国际魔术交流活动以及第七届 金长城杯 国际小魔

星争霸赛等活动将逐一亮相。  
本届魔术大会首次启动 魔术三百工程 计划，即未来5年，组织开展100场非遗魔术演出，录制100套非遗魔术课程，为100名非遗魔术传承人及魔术学子提供大会展演舞台。  
金长城杯 魔术短视频征集大赛面向国内外魔术师、魔术爱好者，征集1分钟左右的短视频，快手平台和大赛官方账号 环球魔术 将对优质参赛视频进行推广。魔术大会组委会还邀请优质魔术剧目、优质童书出版机构、优质文旅产品企业走进 回天 地区，面向儿童及家长开展 魔术剧目+亲子阅读+文旅产品 的互动体验。  
开幕式上，北京市文化和旅游局副巡视员马文表示，魔术是昌平区文化创意产业的核心内容之

一，也是北京市文化创意产业的重要组成部分。从2012年起，昌平区充分发挥 魔术大会 的龙头带动作用，打造代表世界高端水准的 金长城杯 大会品牌，成立了一批具有国际影响力的魔术组织，培育大量魔术人才，推动中国乃至世界魔术文化创意产业的发展。  
第五届中国北京国际魔术大会由中国杂技家协会、北京市文化和旅游局、北京市文资办、北京市文联、北京演艺集团、北京市昌平区人民政府主办，北京杂技家协会、中国杂技团、北京市昌平区文化和旅游局承办，北京金长城京演魔术文化有限公司、北京乐多港奇幻乐园、北京市昌平魔术协会、中国魔术产业发展联盟、中国高校魔术社团联谊会协办，北京快手科技有限公司为本次大会提供线上支持。